

骗子挖出“金元宝”，老汉中招

“剧本”破绽百出，他还是入了戏

两个陌生人从地里挖出几个黄澄澄的“金元宝”，还表示见者有份。南京一老汉因此上当，被“借”走3000元，经鉴定，“金元宝”根本就是不值钱的铁块儿。南京市公安局治安巡逻管理警察支队的安警官表示，此类案件是“拾物平分”诈骗案件的升级，市民应警惕。

□通讯员 林智旬 快报记者 陶维洲 本版漫画 张冰洁

1.问路亮出“藏宝图”

破绽:真是藏宝图,敢随便亮出来?



老王头今年60多岁,退休后弄了一辆三轮车,做些短途载客生意。7月28日,老王头在路边拉客时,来了两个操外地口音的中年男子向他问路。他们对于自己要去的也说不清,只说是个小山包,后来干脆拿出了一张泛黄的纸片,

上面是一张手绘的简易地图。老王头接过一看,按照自己的经验,这地方应该是江北的小龟山附近。中年男子见老王头能说出地名,表示想包老王头的车过去,不过对于图中标注的是啥地方,两人故作神秘不肯回答。

2.小山包出土“金元宝”

破绽:没有仪器,就能一挖一个准?



一路上老王头和两个男子闲聊,知道他们一个叫阿峰,一个叫阿文。到了山里后,老王头按照简易地图上的特征,找到了那个小山包。这时,阿峰和阿文郑重地跟老王头说,“实不相瞒,我们俩是到这里来寻宝的。地下的东西现在我们也说不准,但至少值几万块钱。您帮了我们的大忙,等会儿如果能挖出宝物

来,也有您有一份。”老王头觉得挺好笑,便在一旁观察。只见阿文和阿峰从随身背包中拿出了便携的小铲子,便开始挖土。挖了半个小时后,两人好像挖到东西了,放下了小铲开始用手扒土。老王头好奇地凑过去看,只见土里埋着一个锈迹斑斑的铁盒子,将盒子撬开,露出几个黄澄澄的“金元宝”。

3.想“分红”,没带钱

破绽:买家看看照片就肯掏钱?



“大爷,我们发财了。”阿文阿峰激动地说。他将“金元宝”拿出来,掂了掂分量,对老王头说,“这些金元宝估计值10多万元,我们三个平分,大爷你是拿钱还是拿元宝?”老王头心想,这“金元宝”自己出手恐怕有些难,便要现金。

这时,阿文面露难色,说身上没那么钱。只能打个电话看看能不能让人把钱汇过来。打了一通电话,阿文表示买家不肯轻易汇钱,要看金元宝的照片,得发传真过去。于是,阿文用相机拍了几张照片,然后让阿峰找地方将照片冲出来去传真。

4.借3000元发传真,他信了

破绽:冲照片发传真这么贵,太假了吧?



可是不一会儿,阿峰就回来了,说冲洗照片加传真要3000多元,自己身上钱不够。阿文向老王头求助。老王头心想,这么多“金元宝”放在自己这里还怕什么,于是很干脆地借了钱。阿文和阿峰两人这一去却是

杳无音讯。3天后,老王头拿着一个“金元宝”去金店鉴定,结果人家告诉他,这个“金元宝”就是一个铁块。几个加起来不会超过100元。老王头两眼发黑,赶忙报警。

(文中人物系化名)

安警官提醒 天上不会掉馅饼

“这个诈骗手段其实也是比较老套的,和之前的‘拾物平分’骗局基本是一样的,不过更具迷惑性。”安警官说,这类骗局利用了受害人贪图便宜的心理,老王头在报警后还跟民警说,“我亲眼看着他们将‘金元宝’挖出来的,怎么会是假的呢?”安警官说,遇到此类事,市民只需想想,人家自己也能找到“宝藏”,凭什么要分你一份呢?

宝船厂遗址公园搞装修,2.2万元的预算最后花了10.25万元

装修升级挺大方,要结算没钱了

今年4月,黄师傅的装修队进驻宝船厂遗址公园,开始装修领导办公室、票务中心、门卫室等,预算2.2万元。施工中,园方突然增加了许多新项目竣工后实际工程款达10.25万元。这时园方称,“超支太多,没有钱。”

黄师傅说,宝船厂遗址公园领导办公室是3间瓦房,50多平米。一开始,园方只要求简单装

修,包括墙面刷白、油漆门窗、水电改造、吊顶、地面铺木楼和复合地板。开工后,园方修改装修方案,要求辟出一间休息室和洗手间。洗手间内要增加马桶等卫生设施,配套增加一个化粪池。这样,实际工程款成倍增加。“增加项目时,园方绝不提钱的事。当时我们想人家是事业单位,不会差钱的。”黄师傅说。

办公室装修结束,又接着装修票务中心和门卫室,此外还铺设了两段河边的金属护栏。5月中旬全部工程结束,原先预算2.2万元的工程,实际工程款达到10.25万元,按事先约定,园方应支付95%的工程款,但到昨天为止,仅给了1.3万元。

预算与实际工程量为何悬殊这么大?记者找到公园管理部主

任谭志刚,他介绍,本来对领导办公室只做简单装修,但中间领导到现场看了后,提出很多修改意见。“增加了许多项目,包括室内的洗手间和休息室,室外的雨篷和走廊,这样仅办公室装修增加项目后装修款达到5.75万元。”

至于装修款何时支付,谭志刚无奈地说,“到目前为止领导没有任何说法,区里规定办公室装修超过5万元要审计。”除了办公室装修款,还有3.2万元装修款项尚未支付,谭志刚希望分期付款,国庆前付1万,元旦前付1万,春节前付1.2万。对此,黄师傅不同意,“那怎么行,我急等钱给民工发工资呀。”黄师傅说,拿不到工程款,干活的民工就结不到工钱。材料供应商也天天向他讨债。“目前还欠提供水泥、黄沙、石子等装修材料的供应商9000多元,因为关系熟才同意赊账,可现在拖了两个多月没还钱,人家都讲我没有信用。”黄师傅抱怨。

快报记者 赵守诚

太平商场羽绒服反季销售雅鹿专场劲爆登场

“七夕”情人节珠宝玉器、服饰鞋包等浓情献礼

选择太平商场,一切超出所想!太平商场羽绒服等商品反季销售活动天天有实惠,周周有惊喜。

本周双休日,“会呼吸的羽绒服——雅鹿”独家专场劲爆登场,2010畅销经典系列,正季半价基础上再满100减35元,雅鹿·自由自在反季销售一口价仅299元/件。特别值得一提的是,雅鹿和自由自在的2010畅销款均为全色、全码,同时购物送好礼,礼品包括电热水壶、电煮蛋器、电热蚊香器等。

反季均一价延续精彩:都莎、寒思128元/件,鸭鸭158元/件。品牌羽绒服“爱心价”98元/件,本周有更多品牌加盟,更多新货到场。美勒贝尔儿童羽绒服99-199元/件。

“今日云骖渡鹊桥,应非脉脉与迢迢。家人竟喜开妆镜,月下穿针拜九宵。”8月6日即周六恰逢“七夕”,是中国传统情人相会的日子,太平特推浓情献礼:

周大福钻石满1000立减200元,周大生钻石对戒7折,婚约18K金对

戒612元,玉满堂翡翠观音,佛1488元/对,天霸、海霸情侣对表系列第二块1折,七夕当天百货首饰部购物赠礼,免费包装、清洗。海澜之家精品T恤138元、衬衫108元、休闲裤218元;内衣欧迪芬满30减10元,百利安满20减10元;海尔曼斯新款蚕丝买一赠一,运动休闲买一赠一;美花红精品女装单件满200元赠精美礼品;凉鞋千百度199-359元,达芙妮149-199元,精品箱包金利来、梦特娇、老人头5-7.8折。(南南庆芳)



明故宫公交站牌能否转个向?

近日有市民反映:明故宫浅深休闲会所门前的公交站牌设置有问题,要想看到站牌内容,必须站到快车道上,车来车往很是危险,建议将站牌转个向。

记者鲍铭东探访:记者昨天在明故宫路上看到,这块三角形的灯箱公交站牌安在一个半米高的花坛上。公交站牌信息面向西南侧,而西侧就是快车道,乘客要想看清站牌内容,必须站到快车道上,而这里车来车往车速很快,公交站台又没有乘客候车站立的位置。

记者将此情况反映给了南京市客管处公交管理科负责人,他表示,其实该站牌原先是朝向西北侧的,这里有一个缺口,是明故宫浅深休闲会所进出的入口,不久前就是因为该会所有人称站牌设置在西北侧可能会影响车辆进出安全,才调整了一下,没想到越调越不合适,他们会尽快重新调整,将站牌上公交信息的一面朝向东侧慢车道一侧,消除安全隐患。

中六线汉中门北站为啥取消?

乘坐中六线乘客反映:7月30日开始,为了减少汉中门路堵,中六线取消了汉中门北站,直接左拐,但近日有市民反映,这么做导致左拐车辆积压严重。能否让中六线车借助右拐道左拐,这样既不影响车辆通行,还能恢复汉中门北站。

记者鲍铭东探访:记者昨天联系了南京市交管局秩序科,科长毕衍蒙表示,之所以取消中六线汉中门北站,是考虑到这个站离路口太近,如果中六线靠站后,要变两次道才能到左拐道上,对交通影响较大。

方便面里吃到嗑过的瓜子壳?

市民马先生反映:他前天晚上买了一桶统一老坛酸菜牛肉面,居然吃到两个嗑过的瓜子壳,感到十分恶心,希望统一公司给个说法。

8月4号晚上,马先生在超市买了一桶方便面,牌子是统一的老坛酸菜牛肉面,回到家后,马先生用开水泡了三四分钟,便开始埋头吃面,吃着吃着,马先生觉得不对劲,“嘴里有硬硬的东西,吐出来一看,吓我一跳,是两瓣嗑过的瓜子壳。”马先生当即检查了还没吃的面,居然又发现了一个瓜子壳,“太恶心了,不会是工作人员嗑瓜子的时候吐进去的吧!”马先生于是拨通了面桶上的统一客服热线,“客服人员说这种现象绝对不会出现,还说给我换一桶面。”马先生认为这不是一桶面的事情,要求统一公司给个说法。

见习记者郝多核实:昨天上午,记者联系了昆山统一企业食品有限公司的客服,客服人员表示他们确实接到了马先生的投诉,“从我们生产过程来看,发生桶面里出现瓜子壳这种事情可能性不大,我们的生产车间都有摄像头,通过面桶上的生产批次可以追溯这桶面的生产流程,查到当时的监控录像,我们会派工作人员尽快和马先生联系,见面处理此事。”